

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA—INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. SABRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
 Pe un an Lei 120
 Pe jumătate an 70

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA
 Str. ȘCOLII VÂRABEI No. 23
 CONSTANTA

Abonările se plătesc în avans
 Manuscrisurile nu se întorc

Telefon 91/2

Doi profesori

In zilele mari și de grea câmpăna ale vieții unui neam, toate energiile, toți acei pe cari natura sau împrejurările le-au ales cu încredință deosebită de căi masei cea mare a celorlalți oameni, sunt chemați să treacă printr-o cerință a societății în genere, să conducă, să-și afirme puterea de muncă, genul de organizare și creația unei stări spre mai bine, mai fericită.

În această poziție se găsește astăzi cele două elemente de conducere a metropolei Dobrogei și al celui mai important județ de dincoace de Danăre.

Ambii lupători, păși mai erii numai pe cale culturală, au de desfășurat în aceste vremuri o acțiune și de ridicare a stărei de azi, căl și o complexare a lipsurilor ce n-au putut fi împlinite în cei din urmă ani.

Pentru aceasta, privind tabloul real, în oraș e o situație de care s-au înspăimântat fiecare din cele două comisiuni interimare: de doi ani și mai bine n'aveam apă suficientă, nici lumină; în schimb străzile sunt pavate cu gunoși și acoperite cu înăuneric, iar pâinea în abundență așași, era cunoscută dor în rugăciunea: „dă-ne două pâinea

cea de toate zilele”, — deși lipsea în toate zilele.

Diacolo, în județ, lume de funcționari necăjiți pe drumuri, unii bănuți ca oameni ai poliției adversare, alții pentru că să facă loc celorla ai regimului; o stare de nesiguranță dăunătoare bubului mers al instituțiilor publice.

Alături de aceștia, la sate alții lume necăjiți, de care aproape nimeni nu s-a mai iuteresat, căci e așa de departe și înfundat Regep-Culusul sau Saraiul de dincolo de Hârșova.

Dar instituțiile de stat? Ele par că plâng zilele de odinioară și așteaptă să li se dea viața și măreția vremii de glorie.

Toate aceste lipsuri vor dispărea însă.

Cei cari și-au petrecut viața în mijlocul liniștii harnice, cei cari au ridicat prin metodă și disciplină viața alături generații dobrogene, cei cari au făcut și fac fală învățământului superior al Constanței, vor pune în funcțiune genul lor creator, cu toată puterea de muncă, pentru ca anul ce trece și cei cari vor veni să poarte pecetea activității celor doi profesori.

VASILE HELOIU

Pentru d-l ministru de Interne

Dela război încoace, starea lorogistărilor zilnice atacă bandidații la drumul mare, cari mergând pe o scură creșcădă, au ajuns să nu mai impresioneze pe nimeni, iar rubricile bandidașilor intrând în domeniul faptelor diverse, au rămas aproape fără cititori.

Dacă atacurile la drumul mare însă, își găsesc oare-care scuză prin lipsa unui personal suficient care să ia în pază șoselele și a pădurilor, ele nu pot avea o scuză când se petrec în oraș, în plin centru, primejdind averea și viața cetățenilor.

De un timp și de vreme înregistrăm fapte de asemenea natură, și cerem luarea de măsură pentru îndreptarea războiului, fără ca în acest sens să fi putut obține până acum nici măcar promisiuni.

Bandiiții, hoții și bălăugii, încurajați de indolența autorităților noastre, au mers și mai departe; ast-fel, doi din aceștia, au atacat ieri noapte cu ciomegele pe strada Mangaliei, pe însuși ajutorul comandantului sergenților de oraș, pe d-l Stavru Amuratiu, care a scăpat ca prin minune, reușind să se refugieze în clubul liberal. Aceasta n'a petrecut și în fața sergenților din post, care de frica bălăușilor se află în neputință de a-și spăra superiorul.

Să nu se creadă că cele de mai sus sunt beasma. Dacă autoritățile noastre au ajuns să fie teorizate în plin centru de acești ciomegași, ne întrebăm cu groază ce ne mai rămâne de făcut nouă, cetățenilor, spre a ne apăra avuții și viața?

Față de lipsa unui personal suficient pentru paza orașului, cerem imperios d-lui ministru de Interne detașarea la Constanța a unui număr de jandarmi pedestri din poliția Capitalei, căci teroarea la care suntem expuși ne duce la disperare.

GION

Buletin politic

Tărăniștii, intruniți în consfătuire la București, au hotărât începerea unei acțiuni care să ducă la dizolvarea actualului parlament și la noul alegeri sub un guvern neutru. Parlamentul actual — zic ei — nu poate fi recunoscut nici ca parlament ordinar, necum ca Constituanta.

Pe de altă parte, Ardelenii intruniți la Cluj în ziua de 19, au continuat discuțiunile și a doua zi, fără a lua însă vre-o hotărâre, care armează să se la sub președinția d-lui Montea, la clinică, când se va redacta și moțiunea.

Moțiunea va fi categorică în lupta față de guvern. Nu se va recunoaște legalitatea acestui parlament și va cuprinde convocarea unui congres al partidului național la Alba-Iulia.

Basarabeni, ca și d-nii lor și Tache Ionescu, sunt pentru participarea la lucrările parlamentului — de altfel ca și o parte din țărăniștii din Regat. Guvernământul par a nu se emoționa însă de toate aceste frământări; el dau același învariabil răspuns: „Dacă opoziția se retrage, le vom completa locurile prin alegeri parțiale”.

Atitudinea opoziției față de noul parlament

Buc. 21 Martie. — În dezbaterile cari au avut loc la Cluj, cu privire la atitudinea opoziției față de noul parlament, s'a hotărât a se lăsa deoparte alți și senatoriilor din partidul național complexa libertatea de a decide asupra participării la lucrările parlamentului.

La 27 Martie va avea loc o nouă adunare a comitetului executiv care va fixa detaliile luptei ce se va da pentru validarea mandatelor parlamentarelor. Se vor mai lua și hotărâri cu privire la fixarea unui congres la Alba-Iulia.

Amânarea serbărilor încoronării

Buc. 21 Martie. — Se anunță că serbările pentru încoronare au fost amânate, pentru ziua de 14 August, amânarea intrării noastre în războiul pentru întregirea neamului.

Acastă amânare se pune în legătură cu expunerea făcută consiliului de miniștri de către d-l Inspector general Popescu.

Sovietele confiscă podurile mănăstirilor

Buc. 21 Martie. — Guvernul sovietic a confiscat toate biuletele mănăstirilor, cari au fost aduse la Moscova, spre a fi vândute la străinătate, de către o comisie compusă ad-hoc, la scopul ajutorării în lărmăniștilor ruși.

Stiri diverse

Buc. 21 Martie. — Cu privire la ancheta făcută de către d-l ministru de interne, asupra sălbăticiilor din Dolj — cum spune d-l Iorga, pînă în prezent nu s'are nimeni din declarările ofiterilor de jandarmi, în sprinț afirmărilor d-lui Iorga.

În urmă s'a hotărât ca această anchetă să fie continuată de către administratorul plășii unde se pretinde că s'ar fi petrecut sălbăticiile.

Noul președinte al Corpurilor legislative

Buc. 21 Martie. — După ultimele informațiuni culese, se dă ca siguri numirea d-lui deputat M. G. Orleanu, ca președinte al Camerei și a d-lui Ferășelă, ca senatului.

În mesajul, de deschidere al corpurilor legislative, care va avea loc săptămîna viitoare, se va recenta din nou caracterul lor de constituțional.

Condamnarea contrabandiștilor de argint din trenul Sîmpion

Buc. 21 Martie. — Autoritatea contrabandă de argint din trenul Sîmpion, cari sunt agoniți de polție, au fost condamnați la 12000 lei amendă, câte 2 ani închisoare, pierdere drepturilor la pensie și de a ocupa vre-o funcțiune publică.

Știri din Bulgaria

Buc. 21 Martie. — Guvernul bulgar a hotărât la lua s'are măsură pentru prinderea autorilor atentatului comis asupra legătușii americane din Sofia.

Expunerea d-lui Ministru Jean Th. Florescu

Buc. 21. — Astăzi seară va avea loc în Președinția Consiliului de miniștri, o nouă expunere a d-lui Jean Th. Florescu, cu privire la noua lege a chiriilor, exouată atît vederile sale cît și cele ale comisiunii care lucrează la ministerul de Justiție pentru alcătuirea proiectului de lege.

O lacună

Grada de civilizație sau modernism al unui oraș se socotește mai întotdeauna după numărul bibliotecilor și al stăbilimentelor de băi, ce'l are.

Dacă am măsura și noi prin același criteriu de judecătoare, civilizația sau modernismul Constanței, ne-am da un voi de blam.

Bibliotecă nu avem, iar stăbilimente de băi, doar unul și nici acela în funcțiune.

Din cauza lipsei de combustibil lichid, singura baie din oraș, nu funcționează decît cel mult 3—4 luni pe an.

În nenunțatele rânduri am atras atențiunea celor în drept asupra acestui lucru, și ne facem și de data aceasta datoria a reaminti ediliilor noștri protestele noastre, în credință că se vor îndura să îndrepte această intolerabilă stare de lucruri.

O DEZMINȚIRE

Buc. 21 Martie. — Se dezmințe știrea privitoare la o eventuală invitație pe care d-l Maniu ar fi făcut-o șșilor opoziției, de a se întruni la Cluj.

Dictatura militară în Bulgaria

Răsturnarea guvernului Stambulischy

Buc. 21 Martie. — Din Viena se anunță că partidul militar bulgar ar fi răsturnat guvernul Stambulischy, proclamând dictatura militară.

Dela Legăția bulgară din București se anunță numai că d-l Fitceff, ministru bulgar la București, a plecat la Sofia de câteva zile. La legăție nu s'a primit nici o comunicare în cursul ultimelor trei zile. Însărcinatul de afaceri al Bulgariei așteaptă știri.

Călătorii sosiți din Bulgaria, la Giurgiu, nu au nici o cunoștință despre cele petrecute în Bulgaria.

Ședința comitetului central al Caselor de Imprumut pe gaj

Buc. 21. — La ministerul de finanțe va avea loc astăzi după amiază o ședință a comitetului central al caselor de Imprumut pe gaj. Ședința va fi prezidată de către d. secretar general al Ministerului de finanțe.

Mișcarea micilor comercianți de cereale

O serioasă mișcare s'a pornit în ultimul timp printre micii comercianți de cereale, al căror rol și număr nu este de neglijabil. Adevărați auxiliari ai tranșului agricultor, a cărui producțiune e o intensifică și o valorifică, micii negustori de cereale jînesc în primul rînd la emanciparea de sub tutela marilor cerealiști, cari, singurii au profitat pînă astăzi de toate avantajele regimului de excepțiune, stăpîni fiind pe Banca Cerealiștilor, ca și pe celelalte instituții similare, acaparînd toate permisiile de export, pe cari apoi le speculau pe piață și lăsînd toate riscurile comerțului pe spinarea micilor comercianți, dela cari nu cumpărau depozitele de cît atunci cînd efectua vânzarea în străinătate, cu core numel ei erau în relațiune.

Dictura militară în Bulgaria

O gînzindu-se în sindicate, conform legii Franței, micii cerealiști urmăresc de asemenea strîngerea rîndurilor lor în vederea apărării intereselor comune și împotriva Statului, care l-a lovit, și împotriva federațiilor, cooperativelor și obșștilor, cu cari dorește să lege de aci înainte raporturi de natură amicală și să stingă orice antagonism vechi.

În programul lor stă apoi înființarea unei bănci, ale cărei operațiuni să se limiteze la finanțarea membrilor sindicatului; desfacerea în comun a cerealelor, fie pentru export, fie în furnitură către stat; organizarea asigurărilor mărfurilor de cereale; crearea și administrarea unui oficiu de informa-

LITERARE

In Jurul lui Muratacal

de O. TAFRALI, profesor universitar

Hogea își intrerupse povestirea. Velula se sculă de pe scaun, se lăcăină noului venit făcîndu-i o temenă și sămbînd bineroltor, aștepta să i se vorbescă.

— Al barșari, hie?

— Cum de nu; să vă dau, răspune negustorul și făcîndu-lă grabă să coboare din rafturi, cutiile, pline de tulin, mahrame și cemburi orientale.

Cumpărătorul alese vre-o câteva și parea mulțumit. La preț însă fiind depris cu tocmeli sgonotoase, amesciate cu glume și vorbe istețe, începătoare, la care negustorul călă să răspundă convins și cu o răbdare ingerească, prinse a-și desfășura toată iscu-

Ședința comitetului central al Caselor de Imprumut pe gaj

Buc. 21. — La ministerul de finanțe va avea loc astăzi după amiază o ședință a comitetului central al caselor de Imprumut pe gaj. Ședința va fi prezidată de către d. secretar general al Ministerului de finanțe.

Ședința comitetului central al Caselor de Imprumut pe gaj

Buc. 21. — La ministerul de finanțe va avea loc astăzi după amiază o ședință a comitetului central al caselor de Imprumut pe gaj. Ședința va fi prezidată de către d. secretar general al Ministerului de finanțe.

Ședința comitetului central al Caselor de Imprumut pe gaj

Buc. 21. — La ministerul de finanțe va avea loc astăzi după amiază o ședință a comitetului central al caselor de Imprumut pe gaj. Ședința va fi prezidată de către d. secretar general al Ministerului de finanțe.

Ședința comitetului central al Caselor de Imprumut pe gaj

Buc. 21. — La ministerul de finanțe va avea loc astăzi după amiază o ședință a comitetului central al caselor de Imprumut pe gaj. Ședința va fi prezidată de către d. secretar general al Ministerului de finanțe.

Adunarea generală a Camerei de Comerț

Eri la orele 4 d. e., a avut loc adunarea generală a membrilor Camerei de comerț din localitate. Ședința a fost prezidată de d. George Georgescu, Președintele Camerei.

După ce s'a dat citire sumarul ședinței trecute, d. Georgescu a arătat greșită ce înălțămîni comerțului, din cauza tirului telefonic Constanța-București, care e aproape înțeles: d-a arătat că a intervenit la direcția generală a poștelor pentru construirea unui al doilea fir, care să deservescă numai interesele comercianților — lucru ne este direcțiunea pare dispusă să-l aprobe. În cazul căm Camera de comerț ar veni cu un aport de 5-6 sute de mii lei.

D-a propune să se facă un apel la toți comercianții din oraș, pentru strîngerea fondurilor necesare; cere și obținerea autorizația membrilor în acest scop, fără însă să se facă uz de calitatea sa oficială.

Se la apoi în discuție căm direcțiunea localului comerțului, pe termen diu până „îndependenței”.

D. președintele pune în curent pe membrii prezenți a toate demersurile făcute pe lângă societatea „Reconstrucțiune din București”, care a prețins pentru luarea planurilor, 2%, din valoarea imobilului.

D. Sachelii a fost de părere ca cheltuielile ce necesită luarea planurilor, să fie suportate de camera și propune în acest scop să se lină un concurs, fixîndu-se preții pentru cea mai bună lucrare executată.

Se alege apoi o comisie compusă din d-nii: George Georgescu, Fr. Sachelii, Manicildie și Demiroi, cari împreună cu arhitectul ministerului de industrie și comerț să studieze chestiunea, rămînd stabilit că întocmirea planurilor să se facă numai pe bază de concurs.

D. Georgescu, arată adunării, că camera dispune pentru construirea localului, de suma de 1 milion lei și cum suma ce necesită scopului arătat, este mult mai mare, opinență a se interveni la Camera de comerț din București, care dispune de un fond care l'ar putea plasa în acest scop la Constanța.

Adunarea, autoriză pe d-l președinte să facă demersurile necesare.

S'a dat apoi citire unei adrese din partea direcției generale a c. l. r. care referenț de se la demontarea parții la viaductului dela „Ezer” afirmă că această demontare nu prezintă nici un pericol și că ea se face în interesul lucrărilor tehnice.

După propunerea d-lor Sachelii și Fochion Livada, adunarea admite să se facă o nouă intervenție către guvern în sensul ce podul dela „Ezer” să nu fie demolat, prezentînd un mare pericol pentru Dobrogea.

Cu privire la libertatea comerțului, d. George Georgescu, explică adunării toate demersurile ce a făcut pe lângă guvern în acest sens.

D. Fochion Livada, propune să se facă noi și energice intervențiuni în acest scop și în cazul căm acestea vor rămîna infructuoase, camera de comerț să fie autorizată să elibereze permisiile pe export.

D-nii Francisc Sachelii și Manicildie sunt de asemeni pentru deplina libertate a comerțului.

Se la în discuție bugetul Camerei pe exercițiul 1922/1923. D. Sachelii propune ca pentru fiecare cîruță ce va intra în obor, să se perceapă o taxă de 2 lei în loc de un leu. La care să fie supuse și carele înscrise la Casa de gaj. D-a arătat cum Casa de gaj a oprit fectural acțiunilor pe lângă taxa timbrului și un plus de de doi lei de fiecare toa și se miră cum acle taxe au nu fost vărsate pînă azi Camera?

D. Manicildie promite că în calitate de membru al Casei de gaj, să cerceteze și cînd cele de mai sus se vor dovedi ca fiind adăvărâte, să intervenă pentru restituirea sumelor.

În urma propunerii d-lui președinte, se admite luarea tuturor intervențiilor ca concursul Comerțului de comerț din întreaga țară, să se lină în acest an la Constanța.

D. Inspectorul Căzării propune și aduna a admite să se numerească o comisie care să cerceteze activitatea de până astăzi a conșșilor și rezultatele acleștia au dat, asupra libertății comerțului interior.

D. președintele propune și adunarea admită, să se interveni la ministru pentru sporirea salariilor funcționarilor Camerei.

Se mai autoriză d-l președinte să interveni la primăria pentru cedarea unui teren de 4 mii m. p. necesar construirii șșcolii normale.

După propunerea d-lui Sachelii, se aprobă majorarea subvenției cămînului stătuțesc de la 5 mii la 10 mii lei.

Se aprobă luarea unei comisiuni care să studieze și modificarea legii burșelor.

D. Georgescu pune în curent pe d-nii membrii, despre furturile de prin vagoanele ce stăionează în port; se admite organizarea unui serviciu de pază.

Se la apoi în discuție diferite cereri pentru des-hideri de case de vîmuri, pentru cari au intererent atît vama locală cît și o parte din comercianți.

D. Manicildie este pentru respingerea a acestor cereri, întrucît cele existente sunt suficiente.

D. Francisc Sachelii este de părere să cerceteze activitatea acleora cari au obținut asemenea autorizații și acleora cari s'au făcut vinovați de vre o nereglă și li se ridice autorizațiile; în ce privește pe noi solicitanții d-a este pentru satisfacerea lor. D. Damadian este contra respingerii în principiu și pentru admitere cu selecțiune.

D. Nicolae Abrahamescu este pentru admitere, cum și d. Livada pentru selecționarea solicitanților.

După aceasta se la în discuție cererea d-lui Sina Popescu, care se respinge nefiind sprijinită pe acte.

Cererea d-lor Zoaneli Alexie Agopca, Cochian Ion și Oficialul greco-român, se lasă în suspenzie pînă la desemnarea reprezentanților și a diferitor acte ce urmează a de-pune.

Se autoriză apoi d. președinte, să facă demersuri energice pentru abrogarea de-

julii lege cu privire la speculă. D. Georgescu propune și adunarea admite acordarea unei subvenții de 10 mii lei revistei „Analele Dobrogei”, la care se opune d. N. Abramescu. Se admite un ajutor de 8 mii lei d. lui Nichita Drecopol fost funcționar al acelei Camere, după care ședința s'a ridicat la ora 8 seara.

Prohibirea importului vitelor în Grecia, Bulgaria și Turcia

Buc. 21 Martie. — În Grecia, Turcia și Bulgaria întotdeauna s'a făcut politica de a obliga statele respective să prohibească cu desăvârșire importul vitelor.

Respingerea impromutului Greciei

Buc. 21 Martie. — Ziarele din Constantinopol anunță că impromutul pe care guvernul elen îl solicitase Angliei a fost respins în urma intervențiilor Franței, care spunea că acest impromut va da Greciei posibilitatea de a susține încă mult timp războiul cu Turcia.

Din Oraș

Scandal. — D-l Ion Zaharescu, sub-șef de serviciu pe lângă Inspectoratul de Siguranță a Dobrogei, a provocat un mare scandal bătând pe proprietarul său anume Costică Mihai și pe soția acestuia, domiciliată pe strada Daciei No. 42, spargând mai multe geamuri și răndind în special pe femeie, care s'a văzut silită să recurgă la ajutorul medical al d-lui dr. Piteșcu.

Na s'a dresat nici un act de dare în judecată a agresorului. Scandal. — Gh. Chirea, Tomescu Lazăr și Gheorghijă Moceanu, ameiți de băutorii provocând scandal, au fost conduși la poliție, reținuți și deși judecați.

Vagabond. — A fost găsit vagabond pe stradă Gherman Haschi de fel din București, care a fost reținut la poliție pentru a fi trimis la urma lui.

Contravenție. — D. comisar Predescu a dat judecății pe Anastasia Artur, Teofil Carasi și Dumitru Tovar, contravenienți la legea servitorilor.

Funcționar cinștit. — Sergentul de poliție însărcinat cu peza străzii Carol, găvind o manșă de damă în dreptul bărăriei „Regal”, a depus-o la poliție.

Răzle. — Aseară, aparatul polițienesc procedând la o rază prin oraș, a arestat un număr de femei ușoare și vagabonde care au fost reținute la poliție pentru a fi trimise la armatori.

Nitac banditească. — Aseară pe când d. Iliescu Tudorică se afla pe strada Cuză-Vodă, a fost atacat pe la spate de către un individ rămas încă necunoscut, care i-a aplicat o lovitură de cuțit în mână stângă după care s'a repezit asupra sa spre a-l jefui.

La tipetele victimei s'arindu-i în ajutor trecătorii, banditul a dispărut. Transportat la spital pacientul a fost pansat și lăsat la domiciliu întrucât rana nu e gravă.

Prinderea a doi vestiți hoți de buzunare. — Alți hoți și Ivan Florescu, doi vestiți hoți de buzunare, contra cărora existau mai multe reclamații, aseară au fost prinși și cercetați de d. șef de Siguranță d. I. Gheorghiu.

Ei nu mărturisit mai multe furturi comise, iar la percheziția ce li s'a făcut s'a găsit asupra lor o sumă importantă de bani și coroane, furate din buzunarele unui ardelean.

Ei au fost înaintați parchetului.

Yârgul Cerealelor

Piața Constanța Pe ziua de 20 Martie 1922 yârgul a fost arestat; nu s'a înregistrat operațiunile. Exportatorii nu au obținut, până în prezent, reconstituirea permisiilor de export, din partea comisiei superioare din București. Aceasta este în primul plan cauza de căpenenie care concurează la stagnarea pieței noastre de cereale.

Facem cunoscut că renumita FABRICA de BERE „BRAGADIRU” S. An. a înființat în acest oraș ștr. Marcu Aureliu No. 12 UN deposit de bere și vinde engros în butoaie și lăzi. În vederea sezonului apropiat se fac de acum angajamente pentru BERE BRAGADIRU. 285-8 Amatoriș se vor adresa d-lui S. P. Mavrojan

INFORMATION

Strourile redacției și administrației știrilor „Dobrogea Jună” au fost instalate în localul propriu din Strada Scarlat Vârnav (fosta Dorobanților) No. 23 unde a început și instalarea atelierelor noastre grafice.

Inregistrăm cu plăcere că d. Negulescu, prefect de Constanța a prezintă în bugetul exercițiului viitor suma de 10 mii lei pentru Căminul studenților noștri din București, iar Camera de comerț din localitate în ședința ei de aseară, a prezintă același sumă în acelaș scop.

Așteptăm cu îndreptățită credință că și celelalte instituții din Dobrogea, se vor grăbi să urmeze acest frumos exemplu.

Pe ziua de 1 Aprilie 1922 au fost suprimate legăturile României din Portugalia, Spania, Norvegia, Finlanda, Tokio, pretum și agenția diplomatică și consulatul general al României din Egipt.

Atragem atențiunea d-lui T. Digăle al ofiului P. L. T. Constanța asupra întâzierii cu care ni se face distribuirea corespondenței Poșta sosește cu trenul de după amiază și nu se distribuie decât a doua zi dimineața între ora 9—12.

Nu ar fi nimerit a se înființa și o a doua cursă, care să împartă corespondența imediat după sosirea trenului? Prin această măsură s'ar veni mult în ajutorul comerțului local, dându-se posibilitatea, celor interesați, a răspunde scrișorilor primite la același zi, putându-se expedia corespondența cu trenul de dimineață.

Amintim editilor noștri că într'una din ședințele trecute ale comisiei interimare se hotărâse desființarea, pe ziua de 1 Aprilie, a bărăriei de lemne, cari dau un aspect atât de puțin civilizată orașului nostru.

Centralele Caselor de Impromut pe geș a înființat filialele Județene să nu mai acorde credite pentru asigurări de grădiniță, ci să lase aceste operații pe arma societăților particulare de asigurare.

Asociația pentru educația fizică și culturală a tineretului evreu „Macabi” din localitate va da în ziua de Joi 25 Martie în sala Eșpis un festival artistic, cu concursul d-lui Ion Pribeaga.

Judecătoria ocol urban Constanța a condamnat pe Maria Livescu, Ecst și Iani Chinea din str. Tomis 5, la câte 50 lei amendă pentru insultă și lovire.

Personala cărăii la lipsește un germanian de piele galbenă luat din eroare în ziua de 9 Martie a. c. din trenul de persoane Constanța București dintr'un vagon de clasa II-a este rugată a se prezenta la Anadolchiol, strada Carol No 10 spre a-l ridica.

La cererea oficială aflăm că se intenționează prelungirea d-ocamendă a tuturor contractelor de în birire până la toamnă, când se va veni cu o lege completă de bine studiată.

La ultimul consiliu de miniștri d. V. Brătianu a expus reducerile bugetare ce a isbit să facă până acum. D-na și a arătat încrederea că va putea prezenta parlamentului un buget echilibrat cu care se va putea face față necesităților.

D. Stoian, revizor școlar, a plecat în inspecția școlilor din piața Mangalia.

În ziua de Duminică 26 Martie, orele 9 dim., suat convocată la revizorul școlar, toți revizorii de clasa II din județ, cari vor depune memoriu de reparațiile ce urmează a se face școlilor din circumscripții.

La școala normală din localitate au început de ieri examenele de definitivă a învățătorilor din Dobrogea.

În comisiunea interimară a comunei Căveadar, au fost numiți d-nii: Ene M. Gratianu, președinte; Vasile Toma și Dobru Chirana, membri.

Desemnarea comuna Ostrov, din județul Tulcea, d-nii: Ștefan Ionijă Tănase, președinte; Gheorghie Lică și Anghel Roșu, membri.

Aceste comisii vor gura afacerii ziselor comune până la alegerea și înstarea nouilor consilii comunale.

D-l Morfi Papastavru mulțumește pe această cale tuturor prietilor și cunoștinților cari au blăvoit să ia parte la parastasul de 40 zile dela încetarea din viață a prea iubitului d-sale soții, oficial la biserică grecă din localitate în ziua de 18 Martie a. c.

Familie M. Leier și O. Rosner educ vitele lor mulțumiri tuturor acelor cari, sub orice formă, au luat parte la doilea care le a lovit prin moartea prematură a tânărului Mihail Leier.

Aflăm cu plăcere de răncetarea din viață a concetățeanului nostru Iancu P. Oerghiade, fost comerciant de cereale, fost regiunea Ostrovului decedat la Medgidia în ziua de 17 cor., după o greș și lungă boală provocată de suferințele în timpul ocupațiunei, despre care s'a ocupat la timp „Dobrogea Jună”. Inmormântarea a avut loc în ziua de 19 c., la acea localitate.

Cu începerea de Lună 20 și până Mercuri 28 Martie c., va rula la Cinema Bristol „Amorul aceluia din grădina Armidei”, dramă în 5 acte în rolurile principale artista „Ciuila d'Armasio și d. Ernico Piacentini”. Programul se completează cu o comedie americană foarte hazlie.

Vaporul „Vosbergen” se află în curs de încălzire în portul nostru și primește mărfuri prin raporturile Aavers, Rotterdam, Hamburg și Londra. A se adresa la „Intercontinental”, Soc. Anon. de transp. și comunicație, fost S. G. W. Hoffman, Constanța, str. L. Calargiu No. 16 278-2

Femei și bărbai cauti seriori în căutarea unei locații în comun, femeie ca bucatăreasă, bărbai ca paznic sau om de serviciu. A se adresa strada Aerodul Parice No 9.

S'a găsit la silozurile din Constanța stația un portieful cu în care proprietarul îl poate ridica dela d. Ilie Mecu directorul Băncii Naționale.

Femei cauli la toate. A se adresa strada Decebal No. 30.

De vânzare un cazan vertical în stare completă în suprafeță de încălzire de 8 metri pătrați, pompă centrifugă cu curea sau electromotor una pompă Vorliaton de 1¹/₂—1³/₂ 255—16

ROMANIA Inspectoratul Vaporațlor S. M. R. Publicație

Se aduce la cunoștința generală ca din cauza prețului nelavorabil oferit la licitația în ziua de 25 Februarie 1922, pentru vânzarea a 18.800 saci iula se va ține la 1 Aprilie a. c. ora 11 a. m. o nouă licitație publică cu oferte închise în localul Inspectoratului Vaporațlor din Constanța pentru vânzarea lor.

Licităția se va ține în conformitate cu art. 71-82 din legea Competibilității Statului. Domii concurenți s'apte a fi admisi la licitație vor trebui să depună odată cu oferta și o garanție de 10 la sută din valoarea sacilor la număr sau efecte garantate de Stat.

Supra oferte nu se primește. Totopăț se pune în vedere amatorilor că sacii suat supuși la încalzarea și vor putea să cumpărător.

Inspectorul vaporațlor S. M. R. (nădescifrabili) Șeful Magazin de Materiale Titorian 1922 Martie, Constanța. 276-1

Doamnă tânără cauli loc ca persoana singură sau familie. Adresa, hotel Central camera No. 12, str. Traian. 267—3

Sel contabil, autorizat lănar, e bun organizator oferă serviciile sale d lor comercianți. Evenual acceptă post serios și durabil. A se adresa la ziar sub Victor. 270—3

Comparați orice fel de metale vechi ca, aur, argam, alama, bronz, tuciu, etc., plătină prețuri bune. „Univerzala” soc. an. str. Carol 51, Constanța. 261—10

În ziua de 27 Martie c. va avea loc la tribunalul Constanța, secția I-a supra licitația asupra imobilului moștenitorilor Chiparăi din str. Cuză Vodă, colț cu S'arlat Vârnav. Suma adjudicată este de un milion 135 mii lei. Supra licitația va începe dela suma de un milion 1248 mii lei. 264 8

Se cauli un băiel în etale de 13—16 ani cu știință de carte, de preferență dela țară, pentru librăria „Penite” l. N. Ivanovici, str. Carol 84 255—7

GEORGE BEREA AVOCAT Consultanță 7—10 a. m. și 9—9 p. m. Str. Mircea 103 189—

George E. Dobias Fost magistrat — Avocat — S'a mutat în str. Marcu Aureliu No. 14 Pledază și la Consiliul de Rărbol. 207-30

ATENȚIUNE A SOSIT la magazinul „Concurența” un bogat asortiment de HAINE Gata pentru Sf. Sărbători, lucrate după ultimă modă din ștofele cele mai bune. Incercăți și vă veți convinge și de prețurile care sunt convenabile față de urcarea mărfurilor. 257-15 „La Concurența” S. BELIVAN Strada Carol No. 66

Depozit permanent de: Moli mineral, galvoni, Unosore coziștate, Soți caustică, Soți cristalizată, parafină, vâscălină adhi medicinală „Biotens Comercial” S. A. L. Sucursala Constanța, strada Pescarii No. 3.

Stuf împletit pentru tavan în mare cantitate se găsește de vânzare în strada Carol No. 126 la d-nii: Alex. Nestoridis & Hași Iani 215—30

S.NALINURI Sosindu-ne un mare transport de ANALINURI din cele mai renumite fabrici din Germania, cu toată majorarea de prețuri la fabrică, menținem tot vechile prețuri avantajoase. A se cere prețul curent. FRATII VASILIU Colonile ca gros, Constanța 182—39

Doctor WECHSLER MEDIC—DENTIST 132 Lucrări moderne în aur și cauciu Consult 9-12 și 2-6 Strada MIRCEA No. 53

D' Goldemberg — MAMOȘ — Boale de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin INJECTII intravenoase cu Ceanururi de mercur și Neosalvarsan 127 Constanța Str. Remus Opreanu 26

Stoian Gardev CONSTANTA, — Piața Carol 5 Mare depozit de semințe pentru grădini de zarzavat în permanență se găsește diferite soiuri de semințe de ierburii, de flori și de lucerna din cele mai bune semințeri străine. Prețurile cele mai avantajoase

„La înfățișarea tratului” Frații Cornătescu 79. — Strada MANGALIEI, — 79 Sosind un mare transport de mezeluri din Bucovina, calități superioare de salam, costișe, muișchi afumați și rolat, tobă și jamboane, de vânzare în gros și în detalii dela 24 la 28 lei kilogram. Desemnarea s'a pus în vânzare cu autorizația Onor. Primăria Constanța o mare cantitate de porumb cu 3,20 lei și mălaiu cu 3,50 kilogramul. 246-6 79. — Strada Mangaliei, — 79

Doctorul ROSETTI Chirurg. Secundar al Spitalului Genito-Urinare Boli de femei — Mamoș INJECTII INTRAVENOASE (Neosalvarsan, cianură de mercur) Strada D. A. Straza No. 14 (vis-a-vis de „Mercur” CONSULTAȚIUNI 1-4 și 5-7 a. s. 247-39

AVIS Regimental 9 călărași având una roată de grădini de vânzare, doritorii se vor adresa în strada Mihai Viteaz 19 bis. 277—5

„LA LAMPA ELEGANTĂ” R. TUVY & Co. 206—50 Strada Carol No. 50 Telefon 59/2 A soști și se vinde cu prețuri excepționale de ieftin un mare asortiment de porțelanuri, sticlărie, tacâmuri de masă de alpaca marca „Ursu”, diferite articole de menaj, case de bani, cărucioare pentru copii, precum și mobilă străină, dormitoare, sufragerii, birouri, scaune etc. pentru case vile și hoteluri, galerii de Bronz, pentru Perdele. Nu cumpărați înainte de a vizita magazinul nostru.

DEPOZITUL DE CHERESTEA ALBERT THEILER veșnic bine asortat cu tot felul de lemnație de construcție și tâmplărie. 266-15 Oferă mărfurile cu prețuri foarte avantajoase

Marele Magazin de Manufactură și Galanterie V. MISSIR FII & C-nie Soc. Anon. CAPITAL LEI 50.000.000 Constanța, Strada Carol No. 23, Constanța Face cunoscut onorabilele clientele că pentru sezonul de primăvară, sosesc zilnic mari transporturi de mărfuri, cari se pun în vânzare cu prețuri mai efitine ca ori unde precum: ștofe pentru costume bărbătești și dame, Mătasării, Lenajuri, încălțăminte, Covoare, Perdele, Ciorăpărie, Pânzeliuri, Mănuși, Albifuri, Lingerie pentru bărbai și dame, balisturi, marchizele etc. Bouboane Renuaissance, zilnic sosesc proaspete PREȚURI FIXE. Serviciul prompt și conștiincios 258—15

Marele Magazin de Ceasornicarie P. ȘAPIRA CONSTANTA CASA FONDATA IN ANUL 1891 Cadouri de LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI 224 Argintărie de tot felul VERIGHETE de LOGODNE Model 1922 Prețuri foarte efitine din cauza aglomerației de Mărfuri ce au soști

Rampa de Vinuri „DRAGAȘANI” DEPOZIT CU TUICA și tot felul de Băuturi Spirtoase CONSTANTA strada Stefan cal Mare No. 7 (colț cu Mircea) vis a vis de Grădina Publică Aurel Theodorescu În interesul D-lor Comercianți Cărciumari din oraș și dela sale rog a vizita acest Depozit de Vin, tuică și tot felul de Băuturi Spirtoase 248

Byron Steamship Company. Ltd. Linie regulată și rapidă CONSTANTA DIRECT NEW-YORK Vaporul Transatlantic de Lux „TEMISTOCLES” de 16.000 tone, viteză 16 noduri vine la 1 Aprilie și pleacă la 2 Aprilie 1922 Vaporul Transatlantic 1924 Constantinopole de 23.000 tone, viteză 18 noduri a plecat la 14 Februarie MEGALI HELLAS a plecat la 14 Martie a. c. București Strada Academiei 2 157 Și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanța Str. Lascar Catargi 28 (Fostă Marșrută Bani 4)